OPDRACHTEN H4

Opdracht 1
Deze kans is bepaald met de relatieve frequentie.

Opdracht 2
Complement is dat er geen ontwerper van de drie succesvol zal zijn.

Opdracht 3
De gevraagde kans is 
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We gebruiken de speciale productregel.
Opdracht 4
Door gebruik te maken van de complementregel vinden we

P(minstens 1 succesvolle ontwerper van de 3 ontwerpers) =

1 – P(geen succesvolle ontwerper van de 3 ontwerpers) = 1 – 0,216 = 0,784 = 78,4%.

KENNISOPGAVEN H4
Opgave 1
De kansdefinitie van Laplace P(A) =
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, ofwel het aantal uitkomsten waar je geïnteresseerd in bent gedeeld door het totaal aantal uitkomsten.

Opgave 2
De relatieve frequentie 
[image: image3.wmf]n

A

n

A

P

)

(

)

(

=

, het totaal aantal uitkomsten bij herhaling die voor jou interessant zijn gedeeld door het totaal aantal herhalingen.

Opgave 3
Bij de kansdefinitie van Laplace kun je op basis van logische overwegingen de kans bepalen op een gebeurtenis, bij de relatieve frequentie bepaal je de kans op een gebeurtenis door een kansexperiment vaak te herhalen. Bij Laplace tel je alle mogelijke uitkomsten, waarbij je er van uit gaat dat deze allemaal gelijke kans hebben.
Opgave 4
De subjectieve kansdefinitie. De kans op een succesvolle deal in de zakenwereld is een subjectieve inschatting door een persoon.

Opgave 5
P(B|A) = P(A én B) / P(A), voorwaardelijke kans.
Opgave 6
De algemene somregel
 P(A óf B) = P(A) + P(B) – P(A én B).

De speciale somregel
P(A óf B) = P(A) + P(B), waarbij A en B niet gemeenschappelijks hebben.

Opgave 7
De algemene productregel
P(A én B) = P(A).P(B|A).
De speciale productregel
P(A én B) = P(A).P(B), mits A en B onafhankelijk zijn.

Opgave 8
We gooien met een dobbelsteen 2 maal. De kans op 2 zessen is

P(6,6) = 1/36.

Maar dan is 

P(hoogstens één 6) = 1 – P(6,6) = 1 – 1/36 = 35/36 = 0,9722 = 97,22%.

TOEGEPASTE OPGAVEN H4
Opgave 1
a. P(Berlijner) = 200.000/300.000 = 0,6667 = 66,67%.

b. Kansdefinitie van Laplace..

Opgave 2
a. P(Heerlen) = 150/600 = 0,25 = 25%.

b. P(Heerlen óf Groningen) = P(Heerlen) + P(Groningen) = 150/600 + 250/600 = 400/600 = 0,6667 = 66,67%.

Opgave 3
a. P(alle 3 producten succesvol) = P(eerste succesvol én tweede succesvol én derde succesvol). We gebruiken de speciale productregel en zien dat deze kans gelijk is aan P(eerste succesvol) * P(tweede succesvol) * P(derde succesvol) = 
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b. We willen de kans op precies één product dat succesvol is weten. Dit kan op 3 manieren. Als S = Succesvol en N = Niet succesvol, dan zijn de 3 manieren SNN, NSN en NNS. De gevraagde kans is gelijk aan 
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Opgave 4
a. P(3 zwart) = 
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b. P(2 zwart, 1 wit) = 
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c. P(minstens één wit) = 1 – P(3 zwart) = 1 – 0,2441 = 0,7559 = 75,59%.

Opgave 5
a. P(3 wit) = 
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b. P(1 zwart, 2 wit) = 
[image: image9.wmf]%.
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c. P(minstens één zwart) = 1 – P(3 wit) = 1 – 0,0179 = 0,9821 = 98,21%.

Opgave 6
a. 5! = 120.

b. 1/120 = 0,0083 = 0,83%.

c. 5 tot de macht 5 levert op 3.125 uitkomsten.

d. 1/3.125 = 0,0003 = 0,03%.

Opgave 7
a. De kans op geen huishouden met een all risk verzekering voor de auto is 
[image: image10.wmf]%.

60

,

0

0060

,

0

60

,

0

10

=

=


b. De kans op precies één huishouden met een all risk verzekering voor de auto is 
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Competentieprikkel
Om deze opgaven te kunnen maken, wordt onafhankelijkheid verondersteld tussen de files.

a. P(2 files route 1) = 0,20 .0,10 = 0,02 = 2%; P(2 files route 2 ) = 0,30 . 0,05 = 0,015 = 1,5%. Het antwoord is route 1. 

b. P(precies één file route 1) = P(file snelweg én geen file provinciale weg óf geen file snelweg  én file provinciale weg) = 0,20.0,90 + 0,80.0,10 = 0,26 = 26%.

c. P(geen file route 2) = 0,70.0,95 = 0,6650 = 66,50%.

Uitwerkingen Stelling van Bayes

Kennisopgave 1
De stelling van Bayes luidt:
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Kennisopgave 2

De onderdelen van de stelling van Bayes zijn middels een boomdiagram weer te geven. De teller van de stelling van Bayes bestaat uit de bovenste tak, de noemer is een optelsom van de eerste tak en de derde tak.[image: image13.png]P(A|B)
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Figuur 1
Toegepaste Opgave 1
a. P(Diploma) = 80% * 70% + 10% * 30% = 59%.

b. P(Positief advies|Diploma) = 80% * 70%/(80% * 70% + 10% * 30%) = 94,92%.
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Figuur 2

Toegepaste Opgave 2
a. P(Product in testfase succes) = 75% * 20% +15% * 80% = 27%
b. P(Product slaagt|Product testfase succes) = 75% * 80%/(75% * 20% + 15% * 80%) = 55,56%.
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Figuur 3
Toegepaste Opgave 3
P(Aandelenmarkt groeit|economie groeit) = 90% * 75%/(90% * 75% + 20% * 25%) = 92,65%.
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Figuur 4
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